

**PROTOKÓŁ NR 12/2025
z posiedzenia Komisji Kultury, Edukacji i Sportu
z 8 maja 2025r.**

I. Ewidencja obecności członków

Obecni na posiedzeniu (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu):

1. Katarzyna Muszyńska – Przewodnicząca Komisji
2. Michał Koziełko
3. Alicja Dowksza
4. Henryk Krusiński
5. Jerzy Wołoszyn
6. Kacper Ochendał
7. Mariusz Przyszlak
8. Aurelia Taizari
9. Urszula Trzebiatowska
10. Andrzej Suchański

Zaproszeni spoza komisji, zgodnie z listą obecności (załącznik do niniejszego protokołu)

1. Maria Pazda – Sekretarz Miasta
2. Justyna Gołębiewska
3. Justyna Muryn
4. Katarzyna Szyska

Posiedzenie komisji pod przewodnictwem Katarzyny Muszyńskiej rozpoczęło się o godz. 9.00

Porządek posiedzenia:

1. Sprawy organizacyjne
2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia
3. Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi Gminy Miejskiej Człuchów w 2024 roku
4. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję
5. Sprawy bieżące

I. Streszczenie przebiegu obrad.

Ad. pkt 1

Sprawy organizacyjne

Przewodnicząca K. Muszyńska powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji, stwierdziła quorum, 10 członków komisji obecnych na posiedzeniu, poinformowała o zaplanowanym porządku obrad i poprosiła o jego uzupełnienie, jeśli ktoś z członków komisji chciałby go uzupełnić. Nie było wniosków o wprowadzenie zmian, członkowie komisji zaakceptowali jednogłośnie porządek obrad posiedzenia.

Ad pkt 2

Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji

Przewodnicząca K. Muszyńska poinformowała, że do zatwierdzenia jest projekt protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, które odbyło się 18 marca, zapytała czy są uwagi do protokołu, nie było w związku z tym zarządziła głosowanie. Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Kultury Edukacji i Sportu.

Ad pkt 3

Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi Gminy Miejskiej Człuchów w 2024 roku

Przewodnicząca K. Muszyńska poinformowała, że sprawozdanie zostało udostępnione w systemie e sesja i poprosiła o zabranie głosu i przedstawienie streszczenia sprawozdania ze współpracy z organizacjami pozarządowymi Gminy Miejskiej Człuchów za 2024r.

J. Gołębiewska stwierdziła, że ustawa nakłada na gminy obowiązek stworzenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, który zwykle jest przedstawiany Radzie do zatwierdzenia jesienią na rok następny. Program zawiera formy i zasady współpracy oraz problemowe obszary wsparcia działalności stowarzyszeń i organizacji pozarządowych. W 2024 roku, na współpracę z nimi zaplanowano 416 tys. złotych, kwota ta została zwiększona przez Radę do 436 tys. Przyznawanie środków jest na zasadzie konkursowej lub małej dotacji, przeprowadzono trzy konkursy ofert, na które wpłynęły 63 oferty, przyznano 46 dofinansowań, natomiast małych dotacji przyznano 7. Łączna kwota przekazana organizacjom pozarządowym to 435 tys. 670 złotych, co oznacza wykorzystanie ponad 99 procent sumy przeznaczanej na ten cel w budżecie miasta na 2024 rok. Stwierdziła, że wszystkie organizacje rozliczyły otrzymane dotacje prawidłowo i w terminie.

Przewodnicząca K. Muszyńska zapytała, co dzieje się ze środkami, które są w udzielonej dotacji ale nie zostają w pełni wykorzystane, na co J. Gołębiewska odpowiedziała, że środki niewykorzystane wracają do budżetu miasta.

H. Krusiński zapytał czy z punktu widzenia osoby współpracującej z ramienia miasta z organizacjami pozarządowymi obserwuje jakieś problemy związane ze składaniem ofert czy pisaniem programów przez organizacje pozarządowe. Dodał, że z wieloletniej perspektywy współpracy z pracownikami urzędu bardzo dziękuje za pracę i zaangażowanie ponieważ za każdym razem, gdy pojawia się problem jest pełna gotowość do pomocy w jego rozwiązaniu, do podziękowań przyłączyła się Przewodnicząca Komisji.

J. Gołębiewska odpowiedziała, że samo pisanie wniosków nie jest problematyczne ale ich rozliczanie bywa ponieważ muszą być one bardzo szczegółowe, faktury muszą być wystawione w określonych terminach, co stwarza czasem problemy z rozliczeniem. Jeśli jest możliwość urząd aneksuje umowy i wydłuża czas rozliczenia ale nie zawsze jest to możliwe z punktu widzenia proceduralnego, wyjaśniła w jaki sposób są określane terminy rozliczenia poszczególnych programów finansowanych z budżetu miasta a realizowanych przez organizacje pozarządowe.

A. Suchański stwierdził, że w sprawozdaniu widział, że część organizacji nie zrealizowała swoich zamierzeń, zapytał czy znane są przyczyny wycofywania się lub odrzucenia w konkursie projektów, które występują najczęściej, czy świadczy to o przecenieniu własnych możliwości przez organizacje. Zapytał również czy organizacje nastawione są na działalność swoją własną tzn. robią coś dla siebie czy raczej są do działania prospołeczne.

J. Gołębiewska wyjaśniła, że puste rubryki w sprawozdaniu wynikają z faktu, że po przeprowadzeniu procedury konkursowej nie wszystkie organizacje otrzymują dotacje, co wynika z niespełnienia kryteriów konkursowych lub nie dostarczenia wymaganych dokumentów w terminie. Odpowiadając na drugie pytanie stwierdziła, że są to bardzo różne działania, skierowane do określonej grupy społecznej jak również do większej ilości odbiorców, także dla wszystkich mieszkańców.

Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi Gminy Miejskiej Człuchów za 2024 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu

Ad pkt 3

Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję

Przewodnicząca K. Muszyńska poprosiła o przedstawienie i uzasadnienie pierwszego projektu uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Miejskiej Człuchów i sezonu kąpielowego w 2025 roku.

K. Szyszka wyjaśniła, że zgodnie z artykułem 37 ustęp 3 prawa wodnego organizator kąpielisk, do końca grudnia roku poprzedzającego sezon kąpielowy przekazuje Burmistrzowi wniosek o umieszczenie w wykazie kąpielisk wydzielone fragmentu wód powierzchniowych, na którym planuje utworzyć kąpielisko. Do końca grudnia ubiegłego roku wpłynęły dwa wnioski od Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz Człuchowskiego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego. Organizatorzy, zgodnie z wymogiem ustawy prawo wodne zawarli we wnioskach informacje dotyczące samego kąpieliska jak i terminów funkcjonowania oraz wymagane prawem dokumenty, projekt uchwały został skonsultowany oraz zaopiniowany pozytywnie przez uprawnione instytucje.

Przedyskutowano możliwość utworzenia dodatkowego kąpieliska przy ogrodach działkowych na ulicy Łąkowej, o którym wspomniał J. Wołoszyn.

Członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Miejskiej Człuchów i sezonu kąpielowego w 2025 roku.

Przewodnicząca K. Muszyńska poprosiła o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII. 236.2021 Rady Miejskiej w Człuchowie z dnia 8 lutego 2021 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzenia kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Miejskiej Człuchów dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego. Nadmieniła, że projekt ten został również omówiony podczas posiedzenia Komisji Budżetu ale w związku z tym, że nie wszyscy radni są jej członkami projekt zostanie jeszcze raz przedstawiony przez J. Muryn.

J. Muryn stwierdziła, że projekt zostaje przedstawiony Radzie w związku z nowelizacją przepisów prawa oświatowego oraz dochodach jednostek samorządu terytorialnego, a w samej uchwale dostosowano treść załączników do aktualnego stanu prawnego. Dotychczasową subwencję oświatową zastąpiono kwota potrzeb oświatowych, która została uzależniona od godzin wsparcia dzieci z niepełnosprawnościami. Jednostki oświatowe co miesiąc składają wnioski o dotację dlatego też uaktualniono w projekcie uchwały załączniki aby dostosować je do nowych wymogów.

Członkowie komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII. 236.2021 Rady Miejskiej w Człuchowie z dnia 8 lutego 2021 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzenia kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Miejskiej Człuchów dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego.

Ad pkt 5

Sprawy bieżące

M. Przyszlak, nawiązując do kąpielisk w imieniu WOPR, poprosił o przekazanie dwóch flag masztowych Polski i Unii Europejskiej.

J. Wołoszyn dodał, że jest trochę zszokowany, że przed budynkiem urzędu nie ma flagi unijnej na maszcie, zapytał dlaczego.

M. Pazda wyjaśniła, że nie ma powodu do niepokoju, są okresy kiedy przed budynkiem urzędu wywieszane są trzy flagi, polską, unijną i miejską ale są również takie okresy, a teraz były akurat święta 1,2 i 3 maja czyli typowo narodowe i w związku z tym na masztach znajdują się trzy flagi narodowe, dodatkowo flagi po zdjęciu z masztu po jakimś czasie zostają zniszczone ze względu na to, że nie nadają się do ponownego zawieszenia.

K. Ochendał zapytał o kalendarz wydarzeń sportowych, kulturalnych na sezon letni, czy jest on już przygotowany ponieważ we wcześniejszych latach był on dostępny dla mieszkańców miasta.

M. Pazda stwierdziła, że w Biuletynie Prosto z Ratusza, w wydaniu czerwcowym będzie tradycyjnie, jak co roku umieszczony kalendarz wydarzeń na sezon letni, oczywiście jest możliwość umieszczenia tej informacji na tablicach ogłoszeń.

M. Przyszlak nawiązując do słupów informacyjnych stwierdził, że istnieje szansa, że pojawią się kolejne jeszcze w tym roku, w różnych lokalizacjach, przedyskutowano możliwe lokalizacje.

J. Wołoszyn stwierdził, że rozmawiał z jednym z pogorzalców, który był bardzo rozżalony iż nie mógł wejść do spalonego domu aby zabrać ocalałe rzeczy, które zostały rozkradzione, zasugerował, że można było przecież wpuścić mieszkańców aby mogli zabrać to, co ocalało. Zapytał również o możliwość przydzielenia mieszkania istniejącego dla konkretnej osoby.

M. Przyszlak stwierdził, że na posiedzeniu Komisji Budżetu został ten temat poruszony, informacja od Burmistrza i zastępcy była jednoznaczna, jest tam zagrożenie zdrowia i życia więc nikt, podkreślił nikt przy zdrowych zmysłach nie wyda oficjalnej zgody na wejście na teren po pożarowy.

M. Pazda odnosząc się do drugiego pytania stwierdziła, że to co się wydarzyło jest straszną tragedią tych mieszkańców ale niestety aktualnie są stawiane takie wymagania, że czasem nie sposób im sprostać Miasto proponuje różne rozwiązania, to co jest w zasobach miasta i jest możliwe do zaproponowania. Akurat tej osobie zaproponowano trzy różne lokalizacje, następnego dnia po pożarze ta osoba przyszła ze skierowaniem na to konkretne mieszkanie, jest rozważana taka możliwość, podkreśliła, że zaproponowano inne, które były od ręki do zamieszkania. Stwierdziła, że na pewno nikt nie zostanie bez dachu nad głową, miasto też zapewnia pogorzelcom podstawowe potrzeby.

M. Przyszlak stwierdził, że na posiedzeniu Komisji Budżetu zabezpieczono środki w kwocie 300 tys. na cele rozbiórkowe, na remont mieszkań z zasobu miasta i przygotowanie projektu nowego budynku socjalnego w miejsce spalonego, padła także deklaracja, że w ciągu trzech, czterech miesięcy pogorzelnicy, łącznie z osobą, o której mowa będą mieć zapewnione warunki mieszkaniowe, koordynatorem działań jest Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej.

U. Trzebiatowska stwierdziła, że w budynku MOPSU pogorzelnicy za darmo mogą otrzymać odzież, która jest dobrej jakości ponieważ tylko taka jest tam przyjmowana.

Nie zgłoszono więcej wniosków, na tym protokół zakończono

Protokołowała:
Iwona Dragun

INSPEKTOR
ds. obsługi Rady Miejskiej i jej organów
Iwona Dragun

Przewodnicząca Komisji
Kultury, Edukacji i Sportu

Katarzyna Muszyńska

Katarzyna Muszyńska